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Η κατανυκτική Αγρυπνία ενώπιον της Αγίας 
Ζώνης στο Ναό του Αγίου Σάββα στο Βελιγράδι 
(ΦΩΤΟ&ΒΙΝΤΕΟ)
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Με κατάνυξη τελέσθηκε χθές το βράδυ η Ιερά Αγρυπνία 
ενώπιον της Αγίας Ζώνης στον Ιερό Ναό του Αγίου Σάββα στο 
Βελιγράδι, με τον Μακαριώτατο Πατριάρχη Σερβίας κ.κ. 
Πορφύριο να πεορεξάρχει της Θείας Λειτουργίας, και πλήθος 
πιστού λαού να γεμίζει τον Ναό, για να μετάσχει σε αυτό το 
ιστορικό γεγονός για την τοπική Εκκλησία.

Αποστολή στο Βελιγράδι

Δημοσιογραφική κάλυψη ope.gr
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Τεχνική Κάλυψη: Pemptousia TV – Ανδρέας Χαλκιόπουλος (Κάμερα-Drone), 
Μαριάνθη Ματζίρη (Μοντάζ)

Φωτογραφίες: Ραφαήλ Γεωργιάδης
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Στο δεξιό αναλόγιο ψάλλει στην ελληνική ο Βυζαντινός Χορός ΤΡΟΠΟΣ με 
Χοράρχη τον Διδάσκαλο της Ψαλτικής Τέχνης, Κωνσταντίνο Αθ. Αγγελίδη, ενώ 
στο αριστερό ψάλλει στην σλαβονική ο Βυζαντινός Χορός Βελιγραδίου με 
Χοράρχη τον Nikola Popmihajlov.

Με τον Μακαριώτατο Πατριάρχη συλλειτούργησαν ο Πανιερώτατος Επίσκοπος 
Δυτικής Ευρώπης κ. Ιουστίνος, οι Θεοφιλέστατοι Επίσκοποι Λίπλιανης κ. Δοσίθεος, 
Ιενοπόλεως κ. Νίκων και οι Καθηγούμενοι της Ι.Μ.Μ. Βατοπαιδίου γέρων Εφραίμ 
και Χιλανδαρίου γέρων Μεθόδιος.

Στο κήρυγμά του ο Μακαριώτατος κ.κ. Πορφύριος σημείωσε ότι “δεν υπάρχει 
ιδεολογία, δεν υπάρχει πολιτική, δεν υπάρχει τίποτα που είναι αυτού του κόσμου, 
όσο τέλειο κι αν είναι, που μπορεί να μας κάνει ένα. Έτσι, σήμερα ακούσαμε από 
ένα απόσπασμα από το Ευαγγέλιο του Ιωάννη ότι ο Κύριος προσεύχεται να είναι η 
Εκκλησία Του μία και μοναδική, δηλαδή να μην υπάρχει διαίρεση σε αυτήν, 
χωρισμός, αίρεση, αλλά, παρά το γεγονός ότι ο καθένας έχει τη δική του 
ξεχωριστή σφραγίδα και παρά το γεγονός ότι είμαστε διαφορετικοί, όλοι 
καλούμαστε να είμαστε ένα και μπορούμε να είμαστε ένα“.



Στη συνέχεια το λόγου του σημείωσε: “Γι’ αυτό είμαστε συγκεντρωμένοι εδώ 
απόψε ως μία Εκκλησία. Είχαμε τους αδελφούς μας από την Ελλάδα, από το Άγιο 
Όρος, τον ηγούμενο του Βατοπαιδίου Εφραίμ με τους αδελφούς του, οι οποίοι, με 
την πρόνοια του Θεού, έφεραν μαζί τους τη Ζώνη της Υπεραγίας Θεοτόκου για να 
μας ενισχύσουν, να μας ενδυναμώσουν, να μας ενθαρρύνουν στο δρόμο της 
μετάνοιας, να μας ενθαρρύνουν να αγωνιζόμαστε, να συγχωρούμε ο ένας τον 
άλλον, να συνειδητοποιούμε ότι είμαστε απαραίτητοι ο ένας για τον άλλον“.

“Έτσι, αδελφοί και αδελφές, δεν χρειαζόμαστε τίποτα περισσότερο. Ο Θεός μας 
έχει δώσει όλα όσα χρειαζόμαστε. Μας έχει δώσει πληρότητα, μας έχει δώσει τον 
εαυτό του και όλα όσα είναι δικά Του. Υπάρχει κάτι πιο όμορφο από το να είμαστε 
συγκεντρωμένοι στην προσευχή, στη Θεία Λειτουργία; Είμαι βέβαιος ότι – παρόλο 
που κουραστήκαμε, η προσευχή ήταν λίγο μεγαλύτερη από ό,τι έχουμε συνηθίσει – 
ήταν μια ευλογημένη και μακαρία κούραση και ότι όλοι ήταν γεμάτοι ειρήνη, χαρά, 
ομορφιά και ταπεινότητα“, ανέφερε ο Πατριάρχης κ.κ. Πορφύριος.

Αναφερόμενος με αφορμή την Αγία Ζώνη στο πρόσωπο της Θετόκου τόνισε: “
Η Υπεραγία Θεοτόκος είναι μαζί μας σήμερα. Και όταν γνωρίζουμε ότι είναι μαζί 
μας, τότε γνωρίζουμε ότι βρισκόμαστε σε μια ασφαλή αγκαλιά. Κανείς δεν 
καταλαβαίνει τον πόνο μας, τα βάσανά μας και τους πειρασμούς μας τόσο όσο η 
Υπεραγία Θεοτόκος. Και κανείς δεν ακούει τους στεναγμούς και τις προσευχές μας 
τόσο γρήγορα όσο η Υπεραγία Θεοτόκος. Γι’ αυτό, ας προσευχηθούμε σε αυτήν και 



ας τη μιμηθούμε. Έδειξε, όπως λέει ο ίδιος ο Κύριος, ότι είναι ταπεινός και πράος 
στην καρδιά. Έδειξε την ταπεινότητα ως βάση και θεμέλιο της ζωής Της. Και η 
ταπεινότητα δεν είναι τίποτα περισσότερο από το να παραδώσουμε πλήρως τη 
ζωή μας και όλα όσα έχουμε στα χέρια του Θεού, δηλαδή να εμπιστευτούμε τον 
Θεό“.

















































ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ

Εξήλθε του Αγίου Όρους η Αγία Ζώνη (ΦΩΤΟ&ΒΙΝΤΕΟ)

Έφτασε στη Σερβία η Αγία Ζώνη (ΦΩΤΟ-ΒΙΝΤΕΟ)

Συγκινητική η υποδοχή της Τιμίας Ζώνης στον Ι.Ν. Αναλήψεως στο 
κέντρο του Βελιγραδίου (ΦΩΤΟ-ΒΙΝΤΕΟ)

Βούτσιτς: Μεγάλη τιμή αλλά και ελπίδα για τη Σερβία η έλευση της Αγίας 
Ζώνης

Αποστολή του ope.gr στη Σερβία: Το Βελιγράδι εόρτασε την Ανάληψη του 
Κυρίου με την ευλογία της Αγίας Ζώνης (ΦΩΤΟ&BINTEO)

Σερβίας Πορφύριος: Η Παναγία είναι μαζί μας διά της Αγίας Ζώνης

Χιλιάδες πιστοί συρρέουν στο Βελιγράδι για το προσκύνημα της Αγίας 
Ζώνης (ΦΩΤΟ)

Η Υποδοχή της Αγίας Ζώνης στον Ιερό Ναό του Αγίου Σάββα στο Βελιγράδι
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Αποστολή του ope.gr στη Σερβία: “Χρυσή σελίδα” για το Βελιγράδι η 
λιτανεία της Αναλήψεως με την ευλογία της Αγίας Ζώνης (ΒΙΝΤΕΟ)

Μεγαλειώδης η παρουσία των Σέρβων πιστών για την Αγία Ζώνη (ΒΙΝΤΕΟ)

Εκκλησία και Πολιτεία της Σερβίας αγκαλιάζει την αγιορείτικη παρουσία 
(ΦΩΤΟ&ΒΙΝΤΕΟ)

Γέροντας Εφραίμ στην Θεολογική Σχολή Βελιγραδίου: Μην αμελείτε να 
αγαπάτε τον Χριστό (ΒΙΝΤΕΟ)
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